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1. Marie Alexandre Alophe 

LE PASSÉ, LE PRÉSENT ET L’AVENIR 
DE LA PHOTOGRAPHIE.
1861
E. Dentu
Paris
Broché.

Est. 80 – 120 €

2. Georges Balagny

L’HYDROQUINONE – NOUVELLE 
MÉTHODE DE DÉVELOPPEMENT.
1890
Gauthier-Villars et fils
Paris
Broché. Second tirage.

Est. 40 – 60 €

3. Georges Balagny

TRAITÉ DE PHOTOGRAPHIE PAR LES PROCÉDÉS 
PELLICULAIRES.
1890
Gauthier-Villars et fils
Paris
Broché. Tome second.

Est. 60 – 80 €
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5. Charles-Louis Barreswil et Alphonse 
Davanne

CHIMIE PHOTOGRAPHIQUE.
1858
Mallet-Bachelier
Paris
2ème éd. 31 fig. + 2 tableaux dépliants. ½ 
chagrin. Brun foncé, quelques rousseurs. 
Dos à nerfs.

Est. 180 – 250 €

6. Charles-Louis Barreswil et 
Alphonse Davanne

CHIMIE PHOTOGRAPHIQUE.
1864
Mallet-Bachelier
Paris
4ème éd. ½ chagrin rouge.

Est. 130 – 180 €

4. Charles-Louis Barreswil et 
Alphonse Davanne

CHIMIE PHOTOGRAPHIQUE.
1854
Mallet-Bachelier
Paris
1ère éd. Préface I à XVI + 296 pp. 
avec gravures dans le texte. Reliure ½ 
maroquin vert, titre en lettres dorées. 
Quelques rousseurs. Très rare 1ère 
édition qui fut réimprimée 4 fois, 
jusqu’en 1864. 

Est. 300 – 400 €
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7. Auguste Belloc

LE CATÉCHISME DE L’OPÉRATEUR 
PHOTOGRAPHE, TRAITÉ 
COMPLET DE PHOTOGRAPHIE SUR 
COLLODION.
1860
Auguste Belloc
Paris
2ème ed.

Est. 450 – 600 €

9. Alphonse Berget

PHOTOGRAPHIE DES COULEURS PAR LA MÉTHODE 
INTERFÉRENTIELLE DE M. LIPPMANN.
1891
Gauthier-Villars et fils
Paris
2ème éd. Broché.

Est. 80 – 120 €

8. Auguste Belloc

PHOTOGRAPHIE RATIONNELLE. 
TRAITÉ COMPLET THÉORIQUE 
ET PRATIQUE.
1862
Chez Dentu, édit., Palais Royal
Paris
Reliure d’époque, ½ veau noir lisse. 
Exemplaire d’usage comportant 
quelques mouillures, ainsi que des 
formules chimiques inscrites au 
crayon.

Est. 500 – 750 €
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10. Albert Bergeret et Félix Drouin

LES RECRÉATIONS PHOTOGRAPHIQUES.
1892
Ch. Mendel, édit.
Paris
2ème éd. sans sa couverture. Avec 4 planches hors texte,  tirées en phototypie, et 131 gravures dans le texte. État moyen.

Est. 50 – 80 €

11. Alphonse Bertillon

LA PHOTOGRAPHIE 
JUDICIAIRE.
1890
Gauthier-Villars et fils
Paris
Broché. 8 ill. photos hors texte. 
+ Catalogue de photographie.

Est. 150 – 200 €
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12. Bulletin de la Société française de Photographie

SÉRIE COMPLÈTE DES 33 PREMIÈRES ANNÉES 1855 À 1887. 
Paris
Soit 33 numéros + table des matières des noms d’auteurs des tomes I à X. [la 1ère série des n° 1 à 30 
– années 1855 à 1884 – est complète], [la 2ème série des n° 1 à 3- 1885 à 1887]. 
Imprimerie Mallet Bachelier jusqu’en 1863. Gauthier-Villars ensuite. Exemplaires brochés (la 
1ère année 1855 est très rare, 1881 – 83 – 85 également). 2 pl hors texte (vol. 1) – 1 reproduction 
photolithographique Poitevin (vol. 3) – 1 photo Blanquart-Evrard (vol. 9) – 1 phototypie Génmet 
(vol. 23). La Société de Photographie qui comptait environ 100 membres à l’origine, a vu ses effectifs 
monter à près de 400 en 1887.

Est. 6000 – 9000 €
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14. Bulletin de la Société 
française de Photographie

Années 1883-1884
Paris
Portrait de Poitevin. Demi-
chagrin vert.

Est. 250 – 300 €

13. Bulletin de la Société 
française de Photographie

Années 1875-1876
Paris
Demi-chagrin vert.

Est. 200 – 300 €

15. Bulletin de la Société française 
de Photographie

Années 1891
Paris
Demi-chagrin vert.

Est. 150 – 200 €

16. Bulletin de la Société française 
de Photographie

Années 1898
Paris
Demi-chagrin vert.

Est. 150 – 200 €

17. Bulletin de la Société française de Photographie

Années 1908
Paris
Nombreuses photogravures. Demi-chagrin vert.

Est. 150 – 200 €
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21. R. Clément

MÉTHODE PRATIQUE POUR 
DÉTERMINER EXACTEMENT LE TEMPS 
DE POSE EN PHOTOGRAPHIE.
1889
Gauthier-Villars et fils
Paris
3ème éd. Broché.

Est. 30 – 50 €

20. Louis Philippe Clerc

LA PHOTOGRAPHIE DES COULEURS.
1899
Gauthier-Villars I Masson Cie, édit.
Paris
Préface de G. Lippmann. Broché.

Est. 60 – 80 €

18. Auguste Berthier

ENCYCLOPÉDIE PHOTOGRAPHIQUE – 
L’ICONOGÈNE.
1890
J. Michelet, édit.
Paris
Broché + catalogue de 44 pp. de livres 
photographiques en vente à la libraire 
Michelet.

Est. 60 – 80 €

19. E. Boivin

PROCÉDÉ AU COLLODION SEC.
1876
Gauthiers-Villars
Paris
2ème éd. Augmentée du formulaire de Th. 
Sutton. In-12 broché. Relié ½ veau.

Est. 130 – 180 €



10



11

22. René Colson

LA PERSPECTIVE EN PHOTOGRAPHIE.
1894
Gauthier-Villars et fils
Paris
Broché. Couverture fatiguée.

Est. 80 – 120 €

23. René Colson

MÉMOIRES ORIGINAUX DES CRÉATEURS DE 
LA PHOTOGRAPHIE – NICÉPHORE NIEPCE, 
DAGUERRE, BAYARD, TALBOT, NIEPCE DE 
SAINT-VICTOR, POITEVIN.
1898
Georges Carré & C. Naud, édit.
Paris
Rel. Souple édit.

Est. 120 – 150 €

24. Charles Cros

SOLUTION GÉNÉRALE DU PROBLÈME 
DE LA PHOTOGRAPHIE DES 
COULEURS.
1869
Gauthiers-Villars
Paris
Couverture imprimée.

Est. 1800 – 2300 €

25. René Dagron

LA POSTE PAR PIGEONS VOYAGEURS.
1870-1871
Dagron
Tours – Bordeaux
Typographie Lahure. 24 pp, broché, couverture 
orange. 
(Comme très souvent sans le spécimen photo 
miniatures).

Est. 250 – 350 €
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27. Alphonse Bertillon

IDENTIFICATION 
ANTHROPOMÉTRIQUE – 
INSTRUCTIONS SIGNALÉTIQUES.
1893
Melun. Imprimerie administrative.
Paris
Album seul. 3 parties en un vol. 81 
pl. dont 32 pl. de photographies et un 
tableau de l’iris chromatique humain. 
Reliure percaline noire moderne. 
Exemplaire moyen.

Est. 250 – 450 €

26. Louis Désiré Blanquart-Evrard

MÉMOIRES DE LA SOCIÉTÉ 
IMPÉRIALE DES SCIENCES DE 
L’AGRICULTURE ET DES ARTS DE 
LILLE. Année 1869. 
1870
Dideron
Paris
Inclus la séance du 21 mai 1869 où 
Blanquart-Evrard fit sa célèbre conférence 
sur “La Photographie, ses origines, ses 
progrès, ses transformations.” 15 planches. 
Hors texte (pages 161 à 214). Broché, pages 
non coupées. 

Est. 1200 – 1500 €

28. Louis Boutan

LA PHOTOGRAPHIE SOUS-MARINE.
1900
Libraire C. Reinwald – Schleicher frères, 
édit.
Paris
12 pl. ht dont 4 en couleurs + 52 fig. 
dans le texte. Reliure cartonnée et 
entoilée rouge, traces d’usures, tranches 
dorées. Premier ouvrage consacré à la 
photographie sous-marine. Traité rare et 
recherché.

Est. 350 – 450 €
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29. Daguerreian Journal

THE DAGUERREIAN JOURNAL: 
DEVOTED TO THE DAGUERREIAN 
AND PHOTOGENIC ARTS.
1851
S.D. Humphrey
New York
Vol. 1 – 1 Nov. 1859/1 May 1851 (12 
premiers numéros); la page de titre 
du vol. 1 en fac-similé. Articles de Fox 
Talbot p 129 et 357. Rel. ½ veau noir. 
Premier journal au monde consacré aux 
arts de la photographie.

Est. 1700 – 2300 €

30. Charles Darier

TRAITÉ PRATIQUE DE 
PHOTOMINIATURE.
1892
CHD
Paris
11ème éd.

Est. 40 – 60 €

31. Louis Daguerre

HISTORIQUE ET DESCRIPTION DES 
PROCÉDÉS DU DAGUERRÉOTYPE ET 
DU DIORAMA PAR DAGUERRE.
1839
Alphonse Giroux et Cie, éditeurs.
Paris
Nouvelle édition avec le portrait de Daguerre. 
6 planches.

Est. 2200 – 2800 €
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32. Thomas Dallmeyer

LE TÉLÉOBJECTIF ET LA 
TÉLÉPHOTOGRAPHIE.
1904
Gauthier-Villars
Paris
Traduit de l’anglais par L.P. Clerc. 16 pl. 
photo. Broché, couverture muette d’origine.

Est. 60 – 80 €

34. Adolphe-Louis Donnadieu

TRAITÉ DE PHOTOGRAPHIE 
STÉRÉOSCOPE.
1892
Gauthier-Villars et fils
Paris
Reliure rouge ½ veau. Sans l’atlas.

Est. 50 – 100 €

33. Eugène Dumoulin

LES COULEURS REPRODUITES EN 
PHOTOGRAPHIE.
1876
Gauthier-Villars 
Paris
Broché. Éd. originale. Petits manques, s/
couverture. 

Est. 150 – 200 €
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35. Louis Dugardin

TRAITÉ PRATIQUE DE LA PHOTOGRAPHIE DES COULEURS.
Société internationale de la photographie des couleurs
Paris
5ème éd. Sans date (1899)

Est. 40 – 60 €

36. Marc Antoine Gaudin

TRAITÉ PRATIQUE DE PHOTOGRAPHIE. EXPOSÉ COMPLET DES 
PROCÉDÉS RELATIFS AU DAGUERRÉOTYPE.
1844
J.J. Dubochet et Cie.
Paris
Semble être la seule édition. Broché, couverture jaune d’origine.

Est. 700 – 1000 €
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38. Alphonse Davanne

LES ÉPREUVES ET LES APPAREILS DE 
PHOTOGRAPHIE. RAPPORTS DU JURY 
INTERNATIONAL. EXPOSITION UNIVERSELLE DE 
1878.
1880
Imprimerie Nationale
Paris
Broché. Ex. coll. Poitevin.

Est. 180 – 250 €

37. Alphonse Davanne

LA PHOTOGRAPHIE, TRAITÉ 
THÉORIQUE ET PRATIQUE.
1886-1888
Gauthier-Villars
Paris
2 vol. Relié ½ veau.

Est. 200 – 300 €
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40. Alcide Ducos du Hauron

LA TRIPLICE PHOTOGRAPHIQUE DES 
COULEURS ET L’IMPRIMERIE. SYSTÈME DE 
PHOTOCHROMOGRAPHIE.
1897
Gauthier-Villars et fils
Paris
Reliure cartonnée moderne.

Est. 150 – 200 €

39. Louis Ducos du Hauron

LA PHOTOGRAPHIE INDIRECTE 
DES COULEURS.
Charles Mendel 
Paris
Broché. Sans date (1901)

Est. 200 – 250 €
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42. Charles Fabre

TRAITÉ ENCYCLOPÉDIQUE DE PHOTOGRAPHIE.
1889-1890
Gauthier-Villars et fils
Paris
4 vol. 2 photogravures h.t. demi-basane vert foncé. Rel. Epoq.

TRAITÉ ENCYCLOPÉDIQUE DE PHOTOGRAPHIE.
1900-1902
Gauthier-Villars et fils
Paris
Les 4 suppléments: A et B reliure marron, Supplément C et D reliure verte.

Est. 1200 – 1500 €

41. Thomas Frederick Hardwich

A MANUAL OF PHOTOGRAPHIC 
CHEMISTRY.
1856
John Churchill
London
3ème éd. Couverture cartonnée d’origine.

Est. 200 – 300 €
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43.  Marc Antoine Gaudin et Noël-Marie Paymal Lerebours

DERNIERS PERFECTIONNEMENTS APPORTÉS AU 
DAGUERRÉOTYPE.
Mai 1842
N.P. Lerebours
Paris
3ème édition. Demi maroquin. 1 plate. Hors texte.

Est. 900 – 1100 €

44. G. Huberson

PRÉCIS DE 
MICROPHOTOGRAPHIE.
1879
Gauthier-Villars
Paris
Fig. et pl. rel. ½ basane rouge 
époque. Rel. rouge US. Libr.

Est. 80 – 120 €
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46. Henri de La Blanchère

RÉPERTOIRE ENCYCLOPÉDIQUE 
DE PHOTOGRAPHIE.
Bureau de la rédaction, d’abonnement 
et de vente
Paris
Sans date (1863-66). 2 vol. reliés en un. 
Partie alphabétique non périodique T 1, 
508 pp.; T 2, 488 pp. Reliure d’époque. 
Nombreuses mouillures.

Est. 250 – 400 €

45. Henri de La Blanchère

MONOGRAPHIE DU STÉRÉOSCOPE.
Amyot, édit.
Paris
Sans date (1861). Rel ½ cuir moderne. 
Couverture origine conservée.

Est. 250 – 400 €

47. Robert Hunt

RESEARCHES ON LIGHT IN ITS 
CHEMICAL RELATIONS.
1854
Longman, Brown, Green, and 
Longmans
London
2ème éd. 396 pp. + 24 pp. annon. Rel 
cartonnée. Complet avec le tableau 
du spectre solaire.

Est. 200 – 300 €
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49. Lafon de Carmasac

PORTRAITS PHOTOGRAPHIQUES SUR 
ÉMAIL VITRIFIÉS ET INALTÉRABLES 
COMME LES PEINTURES DE SÈVRES. 
Lafon de Camarsac
Paris
Sans date (1868). Broché. Nombreuses 
mouillures.

Est. 80 – 120 €

48. Aymar-Eugène de la Baume Pluvinel

LA FORMATION DES IMAGES 
PHOTOGRAPHIQUES.
1891
Gauthier-Villars et fils
Paris
9 fig. reliure cartonnée d’origine, 
couverture conservée.

Est. 50 – 80 €

50. Édouard Latreille

ALMANACH-MANUEL DU 
PHOTOGRAPHE POUR 
1857
Nov. 1856
Mallet-Bachelier
Paris
Édition originale. Broché. 
Couverture fatiguée, intérieur 
propre.

Est. 100 – 150 €
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53. Gustave Le Gray 

PHOTOGRAPHIE. TRAITÉ NOUVEAU DES PROCÉDÉS SUR 
PAPIER SEC ET HUMIDE ET SUR VERRE AU COLLODION ET À 
L’ALBUMINE.
Mai 1854
Lerebours et Secrétan 
Paris
Rel. Ancienne percaline marron.

Est. 1200 – 1400 €

51. Adolphe Legros

LE SOLEIL DE LA PHOTOGRAPHIE. 
TRAITÉ COMPLET DE LA 
PHOTOGRAPHIE… S.D.
1863
Legros
Paris
½ veau rouge, titre doré.

Est. 250 – 350 €

52. Adolphe Legros

ENCYCLOPÉDIE DE LA 
PHOTOGRAPHIE SUR PAPIER, 
COLLODION, VERRE NÉGATIF ET 
POSITIF… S.D.
1856
Legros
Paris
1ére éd. Reliure cartonnée postérieure, 
intérieure avec quelques tâches et 
annotations. 24pp. Catalogue de la 
Librairie des Sciences de Leiber et 
Commelin.

Est. 700 – 900 €
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54. Alphonse Liébert

LA PHOTOGRAPHIE EN 
AMÉRIQUE. TRAITÉ COMPLET DE 
PHOTOGRAPHIE PRATIQUE.
1864
Leiber
Paris
Perc. du temps, éd. Originale, tirée à 
petit nombre d’exemplaires à compte 
d’auteur.

Est. 700 – 1000 €

56. Alphonse Liébert

LA PHOTOGRAPHIE EN 
AMÉRIQUE. TRAITÉ COMPLET 
DE PHOTOGRAPHIE PRATIQUE.
1878
Alphonse Liébert
Paris
3ème éd. Dem. Veau noir. 12 portraits 
charbon, 2 photoglypties (Woodbury), 
charbon mat, 1 charbon émaillé. 
Intérieur très frais.

Est. 300 – 500 €

55. Alphonse Liébert

LA PHOTOGRAPHIE AU 
CHARBON.
1876
Alphonse Liébert
Paris
1ère éd. Reliure percal. Verte. Mod.

Est. 120 – 180 €
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58. Albert Londe

LA PHOTOGRAPHIE MODERNE. PRATIQUE ET 
APPLICATIONS.
1888
G. Masson, édit.
Paris
Ill de 96 fig. et 3 pl. h.T. Percaline tabac, titre doré. Intérieur 
très frais.

Est. 100 – 150 €

57. Albert Londe

TRAITÉ PRATIQUE DU 
DÉVELOPPEMENT.
1892
Gauthier-Villars et fils
Paris
2ème éd. Broché.

Est. 80 – 120 €
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60. Noël Marie Paymal Lerebours et Marc Secrétan 

TRAITÉ DE PHOTOGRAPHIE.
Oct. 1846
Lerebours et Secrétan 
Paris
1 pl. volante, avec 16 fig. 5ème éd. Broché couverture 
d’origine fatiguée.

Est. 1300 – 1800 €

59. Albert Londe

LA PHOTOGRAPHIE MODERNE. 
TRAITÉ PRATIQUE DE LA 
PHOTOGRAPHIE ET DE SES 
APPLICATIONS À L’INDUSTRIE ET 
À LA SCIENCE.
1896
G. Masson, édit.
Paris
2ème éd. (la plus complète). Percaline 
tabac.

Est. 180 – 250 €
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61. Antoine Lumière et ses fils

NOTES PHOTOGRAPHIQUES. 
FASCICULE I.
1904
Société Anonyme des Plaques et Papiers 
Photographiques
Lyon
Nouvelle méthode d’obtention de la 
photographie des couleurs. Description 
du Nouveau Cinématographe Lumière à 
mouvement continu.

Est. 30 - 50 €

62. Auguste et Louis Lumière

REVUE TRIMESTRIELLE DES 
TRAVAUX DE RECHERCHES 
EFFECTUÉS DANS LES LABORATOIRES 
PHOTOGRAPHIQUES.
1905-1910 
A. Lumière et ses fils
Lyon
Fascicule II – Février 1905. Broché.; 
Fascicule III – Mai 1905. 2 ex.; Fascicule 
IV – Janvier 1906; Fascicule VI – Mai 1906. 
Broché.; Fascicule VII – Septembre 1906. 
Broché.; Fascicule XIV – Septembre 1910.

Est. 50 – 80 €

63. Gay-Lussac et Arago

ANNALES DE CHIMIE ET DE PHYSIQUE.
1839
Crochard
Paris
Vol. 71. Pages 313 à 339 analyse de la communication faite 
à l’Académie par M. Arago concernant le daguerréotype. 
Page 319 – 1ère apparition de l’expression “recherches 
photographiques” – juillet 1839. Rel ½ veau de l’époque.

Est. 250 – 400 €
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64. Etienne-Jules Marey

LA CHRONOPHOTOGRAPHIE.
1899
Gauthier-Villars
Paris
Tiré à part de la conférence faite au Conservatoire des Arts 
et Métiers le 20 janvier 1899. Couverture muette verte. Non 
découpé.

Est. 250 – 300 €

65. Auguste Marion

PRATIQUE DE LA PHOTOGRAPHIE SUR 
PAPIER.
1860
A. Marion
Cité Bergère
Illustré de 2 photographies originales (+ une sur la 
couverture). Relié, couverture avec la photographie 
conservée.

Est. 300 – 400 €
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68. Alfred Molteni

INSTRUCTIONS PRATIQUES 
SUR L’EMPLOI DES APPAREILS 
DE PROJECTION.
Paris
Sans date (1881). 2ème éd. 
Nombreuses ill. 88 fig. Rel. 
Cartonnée d’époque. ½ percaline. 
Intérieur très frais.

Est. 150 – 200 €

67. Adolphe Miethe

OPTIQUE PHOTOGRAPHIQUE 
SANS DÉVELOPPEMENTS 
MATHÉMATIQUES.
1896
Gauthier-Villars et fils
Paris
Fig. 2 tables h.t. Rel. Pleine toile époque.

Est. 30 – 50 €

66. Leopold Ernest Mayer & Louis 
Pierson

LA PHOTOGRAPHIE CONSIDÉRÉE 
COMME ART ET COMME 
INDUSTRIE. HISTOIRE DE SA 
DÉCOUVERTE, SES PROGRÈS, SES 
APPLICATIONS, SON AVENIR.
1862
L. Hachette et Ce
Paris
In 18. Reliure rouge cartonnée entoilée.

Est. 250 – 350 €
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70. Désiré Van Monckhoven

TRAITÉ GÉNÉRAL DE 
PHOTOGRAPHIE. 
1873
Georges Masson, édit.
Paris
280 ill. mécaniques, 3 planches 
photographiques, épreuve au collodion, 
avec et sans retouche.

Est. 180 – 250 €

69. Désiré Van Monckhoven

TRAITÉ GÉNÉRAL DE 
PHOTOGRAPHIE ET RECHERCHES 
SUR L’ACTION CHIMIQUE DE LA 
LUMIÈRE.
1856
A. Gaudin et frère.
Paris
2ème éd. Dem. Chagrin de l’époque, dos 
à nerfs. Manque les planches.

Est. 150 - 200 €

71. Désiré Van Monckhoven

TRAITÉ GÉNÉRAL DE PHOTOGRAPHIE 
ET RECHERCHES SUR L’ACTION 
CHIMIQUE DE LA LUMIÈRE.
1856
A. Gaudin et frère.
Paris
2ème éd. Reliure cartonnée fatiguée, dos toile. 
Avec 4 planches et 1 héliogravure de Charles 
Nègre + un encart publicitaire pr. la revue 
“La Lumière”. La 1ère éd. de 1855 est connue 
sous le titre de “Traité de photographie sur 
collodion”. 

Est. 600 – 800 €
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73. Désiré Van Monckhoven

TRAITÉ POPULAIRE DE 
PHOTOGRAPHIE SUR COLLODION.
1862
Leiber
Paris
Édition originale, exemplaire de travail, 
rousseurs, couverture conservée mais abimée, 
reliure toile. 115 fig.

Est. 150 – 200 €

72. Désiré Van Monckhoven

RÉPERTOIRE GÉNÉRAL DE PHOTOGRAPHIE PRATIQUE ET THÉORIQUE.
1859
A. Gaudin et frère.
Paris
3ème éd. 10 pl. litho + 4 pp. publicité. Rel toile noire de l’époque. Très bel exemplaire, complet. (Avec échantillon papier).

Est. 300 – 400 €
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75. Dr. Thomas Lamb Phipson

LE PRÉPARATEUR 
PHOTOGRAPHE, OU TRAITÉ 
DE CHIMIE À L’USAGE DES 
PHOTOGRAPHES.
1864
Leiber, édit.
Paris
Rel ½ veau époque.

Est. 120 – 150 €

76. H. Odagir

LE PROCÉDÉ AU GÉLATINO-
BROMURE.
1877
Gauthier-Villars
Paris
Édition originale. Suivi d’une note 
d’Edw. Milsom, et de notes traduites de 
R. Kennett. Exemplaire de travail avec 
taches. Relié ½ veau.

Est. 50 – 80 €

74. Claude Motteroz

REPRODUCTION 
HÉLIOGRAPHIQUE DE L’ESSAI 
SUR LES GRAVURES CHIMIQUES 
EN RELIEF.
Retirage en 1879 de l’édition de 1871
Gauthier-Villars
Paris
Tiré à 100 exemplaires numérotés, 
(celui-ci n°9). Semble manquer à la 
B.N. 79 pp., 2 pl., broché, dos déchiré. 
Quelques rousseurs.  

Est. 100 – 150 €
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78. Alphonse Poitevin – Léon Vidal

TRAITÉ DES IMPRESSIONS 
PHOTOGRAPHIQUES.
1883
Gauthier-Villars
Paris
2ème éd. Demi-basane rouge modern. 
Frontispice portrait de Poitevin. Couverture 
originale conservée.

Est. 300 – 400 €

77. Giuseppe Pitighelli et le Baron Arthur 
Hübl

LA PLATINOTYPIE.
1887
Gauthier-Villars
Paris
2ème éd. Traduit de l’allemand par Henry 
Gauthier-Villars. 1 planche photo. Broché.

Est. 80 – 120 €

79. Georges Potonniée 

HISTOIRE DE LA DÉCOUVERTE DE LA 
PHOTOGRAPHIE.
1925
Publications Photographiques Paul Montel
Paris
Éd. Originale

Est. 150 – 220 €
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80. Léopold Perrot de Chaumeux / Victor Cordier / H. Ogadir / E. Boivin

Les 4 ouvrages reliés en un vol.
Léopold PERROT de CHAUMEUX
PREMIÈRES  LEÇONS DE PHOTOGRAPHIE.
1878
Gauthier-Villars
Paris
2ème éd. 8 fig.

Victor CORDIER
LES INSUCCÈS EN PHOTOGRAPHIE.
1888
Gauthier-Villars
Paris
6ème éd.

Les 4 ouvrages reliés en un vol. dos chagrin bordeaux à 5 nerfs, couvertures conservées. 

Est. 350 – 450 €

H. OGADIR
LE PROCÉDÉ AU GÉLATINO-BROMURE.
1877
Gauthier-Villars
Paris
5 fig. Rousseurs.

E. BOIVIN
PROCÉDÉ AU COLLODION SEC.
1876
Gauthier-Villars
Paris
2ème éd. Augmentée du formulaire de Th. Sutton. 
In-12 broché. Relié ½ veau.
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83. Henry Peach Robinson

LA PHOTOGRAPHIE EN PLEIN AIR.
1889
Gauthiers-Villars et fils
Paris
2 parties. 2ème tirage. Traduit par Hector 
Colard. 4 pl. hors texte. Reliure cartonnée 
abimée. 

Est. 50 – 80 €

81. Karl Robert (M. Georges Meusnier)

LA PHOTOGRAPHIE AIDE DU 
PAYSAGISTE OU PHOTOGRAPHIE DES 
PEINTRES.
1890
Henri Laurens, édit.
Paris
Broché.

Est. 70 – 100 €

82. Champion Russell

LE PROCÉDÉ AU TANNIN.
1862
Mallet-Bachelier
Paris
Traduction du livre par M. Aimé Girard. 
Broché. Avec envoi du traducteur.

Est. 80 – 120 €
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85. Henri Edmond Robiquet

MANUEL THÉORIQUE ET PRATIQUE DE 
PHOTOGRAPHIE SUR COLLODION ET SUR 
ALBUMINE.
1859
Labé
Paris
Reliure cartonnage entoilé.

Est. 300 – 400 €

84. Marcus A. Root

THE CAMERA AND THE PENCIL.
1864
Marcus A. Root
Philadelphia
1ère éd. Rel toile violette, tranches dorées. 6 plaques cuivre 
+ 8 fig. ill. Bel exemplaire.

Est. 300 – 400 €
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88. Edmond Valicourt – Éditions Roret

NOUVEAU MANUEL COMPLET 
DE GALVANOPLASTIE SUIVI D’UN 
TRAITÉ DE DAGUERRÉOTYPE.
1845
Encyclopédie-Roret
Paris
2ème éd. 2 plaques, demi-veau fauve. 
Dos lisse orné dorures en long. Le 
daguerréotype est traité de la page 389 à la 
page 465.

Est. 300 – 400 €

89. Edmond Valicourt – Éditions Roret

NOUVEAU MANUEL SIMPLIFIÉ DE 
LA PHOTOGRAPHIE SUR VERRE, 
ALBUMINE ET COLLODION, SUIVI 
D’UN TRAITÉ SOMMAIRE DE 
PHOTOGRAPHIE SUR PAPIER. 
1861
Encyclopédie-Roret
Paris
Reliure cartonnée.

Est. 300 – 400 €

86. Edouard Latreille – Éditions Roret

RÉPERTOIRE GÉNÉRAL DE 
PHOTOGRAPHIE.
1858
Encyclopédie-Roret
Paris
Relié dos basane noire ancienne, titre doré.

Est. 300 – 400 €

87. V.J. Sella – Éditions Roret

GUIDE PRATIQUE ET THÉORIQUE DU 
PHOTOGRAPHE.
1857
Encyclopédie-Roret
Paris
Traduit de l’Italien de V.J. Sella et annoté 
par E. de Valicourt. Rel. cartonnage époque, 
dos cuire. 14 illustrations.

Est. 300 – 400 €



38

92. Gaston Tissandier

MERVEILLES DE LA PHOTOGRAPHIE. 
1874
Hachette
Paris
2ème éd. Illustrée de 76 vignettes sur bois + 
une photoglyptie. Reliure originale.

Est. 80 – 100 €

90. Thomas Sutton & George Dawson

THE DICTIONARY OF 
PHOTOGRAPHY.
1867
Sampson Low, Son, & Marston.
London
2ème éd. Nomb. Ill. 390 pp. + 16 pp. 
annon. Rel. cartonnée bordeaux.

Est. 200 – 300 €

91. Charles Villemin

LA PHOTOGRAPHIE ET L’APPAREIL 
DUBRONI.
1867
Paris
Couverture muette brochée.

Est. 200 – 300 €
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93. William Fox Talbot

THE PROCESS OF TALBOTYPE  (FORMERLY CALLED CALOTYPE). 
PHOTOGENIC DRAWINGS, COMMUNICATED TO THE ROYAL 
SOCIETY, JUNE 10TH, 1841.
1841
J&H Cox.
London
Conservé dans une chemise cartonnée bleue. Voir vente Jammes, mars 2002, 
lot n° 34.

Est. 2500 – 3500 €
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94. Léon Vidal

TRAITÉ PRATIQUE DE PHOTOTYPIE.
1879
Gauthier-Villars
Paris
Demi-veau havane de l’époque.

Est. 200 – 300 €

95. Léon Vidal

MANUEL DU TOURISTE 
PHOTOGRAPHE. (2 TOMES)
1885
Gauthier-Villars
Paris
Rel. ½ cuir grainé.

Est. 200 – 350 €
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97. Léon Vidal

PHOTOGRAPHIE DES COULEURS.
1897
Gauthier-Villars et fils
Paris
4 pl. en couleurs, broché.

Est. 100 – 150 €

96. Léon Vidal

TRAITÉ PRATIQUE DE PHOTOGRAPHIE 
AU CHARBON.
1877
Gauthier-Villars
Paris
3ème éd.  Complété par la description de 
divers procédés d’impression inaltérables: 
photochromies et tirages photomécaniques. 
Demi-veau noir mod. 3 pl. montées sur bristol 
dont une en couleurs + catalogue Gauthier-
Villars, quelques mouillures.

Est. 250 – 350 €

98. M. Léon Vidal

CALCUL DES TEMPS DE 
POSE.
1865
Leiber
Paris
Suivi de procédé négatif au 
collodion par Charles Teisseire et 
Joseph Jacquemet. Relié ½ veau 
brun d’époque.

Est. 80 – 120 €



42

100. Hermann Wilhelm Vogel

THE CHEMISTRY OF LIGHT AND 
PHOTOGRAPHY.
1875
Henry S. King & Co.
London
1ère éd. Anglaise. 6 pl. dont un woodburytype 
de la lune.

Est. 80 – 120 €

99. Hermann Wilhelm Vogel

LA PHOTOGRAPHIE DES OBJETS COLORÉS AVEC LEURS 
VALEURS RÉELLES.
1887
Gauthier-Villars et fils
Paris
Cart. Bradel mod. 2 planches.

Est. 120 – 150 €
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